
Lineárńı algebra II - 27.2. CV 2

I) V prostoru R4 se standardńım skalárńım součinem 〈x|y〉 =
∑4

i=1 xiyi

určete podle Gramova-Schmidtova předpisu ortonormálńı bázi Z = {z1, . . . , zr}
prostoru s baźı B = {xT = (1, 1, 1, 1),yT = (4, 1, 4, 1), zT = (1, 2, 3, 4)}.

alternativně B = {(0, 3, 4, 0)T , (0, 0, 5, 0)T , (2, 1, 0, 2)T}
, B = {(2, 4, 2, 1)T , (−1,−2,−2,−1)T , (1, 2, 4, 2)T , (1, 2, 3, 4)T}

II) Rozšǐrte ortonormálńı bázi Z z předchoźıho př́ıkladu na ortonormálńı
báze R4.

III) Pro prostor z př́ıkladu I) určete ortogonálńı projekci p vektoru a =
(2, 2, 1, 5)T a souřadnice této projekce [p]Z vzhledem k bázi Z.

IV) Určete vzdálenost bodu A = (5, 5, 3, 3)T od roviny procházej́ıćı počátkem
a body B = (8,−1, 1,−2)T a C = (4,−2, 2,−1)T .

V) Najděte bazi ortogonálńıho doplňku prostoru W s baźı B = {(1 +
i, 2, 0,−1)T , (i, 1,−i, 2)T}. Řešte v C4.

VI) Určete grafy, cykly, rozklad na transpozice, počet inverźı, znaménko
a inverzńı permutace u následuj́ıćıch permutaćı: p, q a u jejich složeńı q ◦ p
a p ◦ q.

(Permutace skládáme jeko zobrazeńı, tedy (q ◦ p)(i) = q(p(i)).)
a) p = (6, 4, 1, 5, 3, 2), q = (6, 4, 3, 2, 5, 1)
b) p = (1, 2, 7, 6, 5, 4, 3, 8, 9), q = (1, 3, 5, 7, 9, 8, 4, 2, 6)
c) p = (5, 4, 3, 2, 1, 9, 8, 7, 6), q = (8, 6, 4, 2, 1, 3, 5, 7, 9)

VII) Proč má inverzńı permutace p−1 stejné cykly, počet inverźı i trans-
pozic a t́ım pádem i znaménko jako p̊uvodńı permutace p?

VIII) Pro permutaci p = (8, 6, 5, 4, 3, 2, 1, 7) určete permutaci p387.
alternativně i pro permutace z př́ıkladu VI).
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IX) Pro n ∈ N určete sgn(n, n − 1, n − 2, n − 3, ..., 3, 2, 1).
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